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令和３年２月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和３年２月２５日（木曜日）午後４時０８分～午後６時１０分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １         会議録署名委員の指名 

日程第 ２※報第  ３号 令和２年度準要保護児童の追加認定及び令和３年度準要

保護児童（就学予定者）の認定の報告について 

日程第 ３※議第  ４号 羽島市議会提出議案（令和３年度羽島市一般会計予算）

に同意することについて 

日程第 ４※議第  ９号 羽島市立学校学校歯科医の委嘱について 

日程第 ５※議第１０号 羽島市議会提出議案（羽島市文化センター条例の一部を

改正する条例）に同意することについて 

日程第 ６※議第１１号 羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会計補正予

算（第１７号））に同意することについて 

日程第 ７ 報第  ４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ８  議第  ５号 羽島市文化財保護条例施行規則について 

日程第 ９  議第  ６号 羽島市文化財保護事業補助金交付要綱の一部を改正する

告示について 

日程第１０ 議第  ７号 羽島市文化財の指定等に関する基準について 

日程第１１ 議第  ８号 羽島市歴史民俗資料館資料取扱要綱について 

日程第１２             その他 

             １ 各課の事業進捗状況 

日程第１３※議第１２号 羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会計補正

予算（第１８号））に同意することについて 

  ※は、秘密会で審議を行った。 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 
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     学校教育課長        山 田 健 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  豊  田 崇  宏 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後４時０８分 開会】 

△開会 

◎教育長 学校保健研究大会に引き続き、遅い時刻からの開催となります。 

この時期、例年、市や地域の文化的行事が多く開催されていますが、本年度は

中止・延期、あるいは規模縮小による開催となっています。市関連の行事も同様

ですが、成人の日の記念式典や羽島市美術展については、大過なく開催できまし

た。 

いじめ防止専門委員会が２月１５日に開催されました。今回も羽島市の状況を

踏まえ、委員の方から多々、貴重なご指摘・ご意見をいただきました。特に、これ

まで、「被害」に視点をあて、早期発見・早期対応について取り組んできましたが、

加害生徒の行為や指導・支援についても必要であることを助言いただきました。

引き続き、学校の現状や市の取組に慢心することなく、取組みを進めてまいりま

す。 

３月２日、議会３月定例会が開会します。新年度予算の審議が主な内容です。

教育費は、2,182,608千円で、本年度に比べ、399,960千円の減、伸び率は、マイ

ナス 15.5%です。予算全体に占める構成比も、11.0%から 9.1%に減少しております。

これは、本年度、不二羽島文化センターの改修工事の予算計上によるものです。

来年度も福寿小学校の増築工事がございますが、後ほど詳しく見ていただきます

とわかりますように、「財政の安定化対策」「コロナ対応」を受け、市全体の予算

同様、教育委員会も他については、縮減となっているものがあります。 

３月８日、中学校、義務教育学校の卒業式、３月２５日、小学校の卒業式が開

催されます。本年度も、各学校において、参加者を検討したり、事前にビデオの

作成をしたり、式の内容を見直して感染防止を図っています。委員の皆様にも出

席いただきますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員が出席しており、会議は成立いたし

ます。また、本日は会場に傍聴者の方がいらっしゃいますので、お願いいたしま

す。 

  本日の日程は、お手元に配布したとおりで、 議題は、追加議案も含めまして

報告案件が２件、議案が８件となっています。 

  この議案中、日程第２は個人情報のため、日程第４は人事案件のため、日程第
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３・日程第５及び日程第６は羽島市議会に上程前の案件のため、秘密会で行いた

いと思いますがよろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 それでは、日程第２から日程第６については、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

黒田委員にお願いいたします。 

 

△日程第２～日程第６ 

 秘密会で実施 

 

△日程第７ 報第４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第７ 報第４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告につ

いてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第１２回中日本ワープロ錬成大会） 

 

◎教育長 この議案は、報告案件なので議事を進めます。 

 

△日程第８  議第５号 羽島市文化財保護条例施行規則について 

◎教育長 次に、日程第８ 議第５号「羽島市文化財保護条例施行規則について」

を議題といたします。事務局から説明願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第５号 羽島市文化財保護条例施行規則について、

ご説明させていただきます。 

  １２月議会において羽島市文化財保護条例が制定されましたので、それに伴う

カテゴリーの変更を反映した羽島市文化財保護条例施行規則を制定するもので

す。また、様式の追加や指定書を縦書きから横書きに改めるものです。 

  以上でございます。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 
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◎教育長 それでは、議第５号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第９  議第６号 羽島市文化財保護事業補助金交付要綱の一部を改正する

告示について 

◎教育長 次に、日程第９ 議第６号「羽島市文化財保護事業補助金交付要綱の一

部を改正する告示について」を議題といたします。事務局から説明願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第６号 羽島市文化財保護事業補助金交付要綱の一

部を改正する告示について、ご説明させていただきます。 

  羽島市文化財保護条例の制定に伴い、羽島市文化財保護事業補助金交付要綱の

一部を改正するものです。また、補助対象事業者に文化財保護法、県条例により

指定を受けた文化財の所有者等又は管理責任者も含まれるとすると共に、補助対

象経費を細かく別表に記載するものです。 

  よろしくお願いします。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第６号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第６号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第１０  議第７号 羽島市文化財の指定等に関する基準について 

◎教育長 次に、日程第１０ 議第７号「羽島市文化財の指定等に関する基準につ

いて」を議題といたします。事務局から説明願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第７号 羽島市文化財の指定等に関する基準につい
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て、ご説明させていただきます。 

  文化財の指定等に関する基準を定めるために、新たに羽島市文化財の指定等に

関する基準を定めるものです。 

  よろしくお願いします。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第７号について、原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第７号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第１１  議第８号 羽島市歴史民俗資料館資料取扱要綱について 

 

◎教育長 次に、日程第１１ 議第８号「羽島市歴史民俗資料館資料取扱要綱につ

いて」を議題といたします。事務局から説明願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第８号 羽島市歴史民俗資料館資料取扱要綱につい

て、ご説明させていただきます。 

  羽島市歴史民俗資料館における、資料の取り扱い基準を定めるため、新たに取

扱要綱を定めるものです。また、寄贈・寄託の基準についても定めています。 

  よろしくお願いします。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第８号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第８号は原案のとおり可決することといたしま

す。 
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△日程第１２ その他  各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第１２ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。

事務局より順次説明を願います。 

 

◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

いじめの発生状況については、小学生で１件・中学生で２件の報告があり、再

発は１件カウントとして累計は４０件となりました。 

不登校児童生徒数は、小学校（前期課程）で２９人、中学校（後期課程）で４８

人、中学校（後期課程）で増加傾向でした。 

４月から１２月末まで、累積３０日以上欠席した児童生徒数についても、同様

の傾向があります。 

２月の交通事故は２件、学校事故は無でありました。 

  コロナウイルス関係の基準指標は、第３波の当初に比べると落ち着いてきてい

ます。羽島市でも２月に入って中学校の生徒に罹患がありましたが、学校の対応

で、解除後はすぐに再開できました。 

 

◎今枝委員 年度末・年度始めで卒業式や入学式等の児童生徒の行事におけるコロ

ナへの対応は。 

 

◎学校教育課長 マスク、手洗い、ディスタンスについては、２週間程前に今年度

の卒業式をどう行うのか調査を行い、今年度は昨年以上に学校は一歩進んだ対応

を考えていることを確認しています。子どもたちが罹患しないように十分距離を

とって対応していきます。 

 

◎今枝委員 子どもにとって学校での楽しい行事が減っている中で、学校の配慮、

心のケアはどうしていくのか。 

 

◎学校教育課長 運動会や文化祭は中止となったが、各学校で工夫して学年毎のス

ポーツ大会を開催したり、異学年で感染対策に配慮した上で遊びを行ったりして

います。何とか各学校において活動の楽しさを味わえる機会を設けています。 

 

◎今枝委員 去年は卒業式で合唱をしていたが、今年は卒業式での合唱は行わない

のか。 

 

◎学校教育課長 卒業式では合唱は行いませんが、学校によっては工夫して、それ

までに録音しておいて流すとか、いろいろな方法を学校で検討しています。 

 

◎教育長 合唱は発表の時だけでなく、それまでの取り組みが重要で、取り組みの

過程が極めて危険であり、今年の卒業式のプログラムの中には合唱は入れないと
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いうことでお願いをさせていただきました。 

 

◎生涯学習課長 ２月１１日から１４日まで羽島市美術展少年の部を開催しまし

た。今年は市民会館であることコロナ禍であることから来館者数を心配しました

が、４，４４６人で昨年度並みであったことをご報告します。不二竹鼻町屋ギャ

ラリーにおいて、ワク☆ドキこどもびじゅつかんと題した展覧会が、１月１６日

から２月２１日までの期間で行われ、４６４人の来館者がありました。 

 

◎春日委員 娘を連れて、町屋ギャラリーと市美術展に行かせていただいたが、普

段、絵に触れること、美術展に行くことはないので本当にいい機会で、娘も喜ん

でいました。市美術展とかも、自分の頑張ったことを発表する機会がなかったの

で、そういう機会で自分の頑張ったことが認められる、楽しい機会があるのは喜

んでいました。今後もお願いしたい。 

 

◎教育長 ここで、追加議案を１件上程しますので、資料を配布いたします。 

 

△日程第１３ 議第１２号 羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会計補正

予算（第１８号））に同意することについて 

 

◎教育長 日程第１３ 議第１２号「羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般

会計補正予算（第１８号））に同意することについて」を議題といたしますが、こ

の議案は、羽島市議会に上程前の案件のため、秘密会で行いたいと思いますがよ

ろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 それでは、日程第２から日程第６については、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

◎教育長 事務局から説明願います。 

 

△日程第１３ 

 秘密会で実施 

 

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和３年２月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、３月２５日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階研

修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 
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ありがとうございました。 

 

【午後６時１０分 閉会】 

 

                                    

会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森   嘉 長 

           

委 員   黒 田   淳 


